

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 9 декабря 1967 г.

№ 191 (9541)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!

Рубежи МОССОВЕТОВЦЕВ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК КПСС, одобрившее инициативу предпринимателей, развернувших борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, живо обсуждается в совхозе им. Молодогвардейского совета. Овощеводы этого передового хозяйства вскрывают новые резервы для дальнейшего увеличения производства продукции.

Хорошо поработало в нынешнем году шестое отделение. Оно поставило для снабжения трудящихся столицы 3410 тонн овощей, на 1400 тонн больше плана. Позавчера утром на наряде, заслушав информацию управляющего т. Алексеева, рабочие единодушно решили: выполнить пятилетнее задание по продаже овощей к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и отправлять в торгующие организации только стандартную, высококачественную продукцию.

Деятельную подготовку к новому сезону развернул коллектив коммунистического труда бригады зимних теплиц. На 10 дней раньше обычного произведен выбор огурцов на рассаду, что позволит раньше, уже в конце февраля, начать первые сборы. Тепличники поставили перед собой еще более ответственную задачу: пятилетний план перевыполнить за четыре года.

Ф. ФЕДОРОВ.

КОЛЛЕКТИВ Люберецкого горнорабочего комбината доэрочно завершил выполнение годовой производственной программы по выпуску валовой продукции. По предварительным подсчетам, будет выработано формовочных материалов для литьевой промышленности страны сверх плана 1967 года на сумму 230 тысяч рублей.

Повысилась рентабельность производства. Дано 49 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Пример в труде показывают передовики производства. Бригада коммунистического труда механизаторов И. И. Жицкого занята добычей и погрузкой формовочного песка в вагоны и успешно справляется с заданиями. Этот коллектив выпускает продукцию в счет третьего года пятилетки.

Рабочей одежде — элегантность

На Всемирной выставке одежды, проходившей в Москве летом этого года, коллектив фирмы «Труд» за высокое качество моделей рабочей одежды получил диплом. На выставке было представлено 6 моделей: полукомбинезон, блузка, костюмы женский и мужской, костюм геолога, халат птичницы.

За этот год фирма «Труд» должна выпуск рабочей одежды до 100 моделей. В будущем году около 40 моделей конструкторы-модельеры сделают еще более удобными и элегантными. Сейчас уже все готово для того, чтобы приступить к изготовлению улучшенной продукции.

Ветераны Коммунистической партии, наиболее отличившиеся в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 годах, награжденные орденами и медалями Советского Союза (слева направо): П. И. КОРОВНИКОВ, награжденный медалью «За боевые заслуги», Р. И. ЛЕОНОВА — медалью «За трудовое отличие», М. М. МАДИСОН — медалью «За отвагу», В. М. КОБАК — медалью «За трудовую доблесть», Г. Б. ГУЗОВ — медалью «За трудовую доблесть», В. П. ЕФРЕМОВ — орденом Красного Знамени.



РАБОТНИКАМ СОВЕТСКИХ СУДЕБНЫХ ОРГАНОВ

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС и Президиум Верховного Совета СССР горячо поздравляют работников судебных органов в связи с пятидесятилетием советского суда.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране была создана самая демократическая, подлинно народная судебная система, основы которой заложены принятым в первые дни Советской власти по инициативе В. И. Ленина Декретом о суде.

С первых дней своего существования советский суд твердо стоит на страже великих завоеваний социализма и интересов трудового народа, активно проводит политику партии в деле укрепления социалистической законности и правопорядка. Советские суды выполняют ответственные задачи по отправлению правосудия и всей своей деятельностью воспитывают советских людей в духе высоких принципов коммунистической нравственности, уважения к законам и правилам социалистического общежития.

ЦК КПСС и Президиум Верховного Совета СССР выражают уверенность, что судебные работники страны, пользующиеся высоким доверием народа, будут и впредь с помощью широкой общественности настойчиво вести работу по укреплению государственной дисциплины и правопорядка, предупреждению и искоренению правонарушений, активно содействовать дальнейшему развитию и совершенствованию демократических основ правосудия и внесут свой достойный вклад в дело успешного решения задач коммунистического строительства.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в работе на благо нашей любимой Родины и большого личного счастья.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

К 50-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ

ПОДЛИННО НАРОДНЫЙ СУД

Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало переустройству жизни общества в интересах трудящихся. Частью этого глубокайшего социально-экономического переворота явилось то, что на место старого, буржуазного суда в первые же дни революции был создан подлинно народный суд, важнейшей задачей которого стала охрана интересов социалистического государства, осуществление правосудия в интересах народа...

Пятьдесят лет назад, 7 декабря 1917 года, был издан Декрет «О суде». Этим декретом положено начало советской судебной системы. В качестве основной судебной инстанции был учрежден институт местных судов, избираемых Советами. Говоря о значении нового советского суда, В. И. Ленин указывал: «Новый суд нужен был прежде всего для борьбы против эксплуататоров... Но, кроме того, на суды, если они организованы действительно на принципе советских учреждений, ложится другая, еще более важная задача. Это — задача обеспечить строжайшее проведение дисциплины и самодисциплины трудящихся».

Старый, буржуазный суд всегда был слепым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы «денежного мешка». Этот суд ненависть трудящихся.

Октябрьская революция смела до основания старую судебную систему. Образно говоря, из рук Фемиды, продержавшей богнни буржуазного правосудия, пролетариат вырвал жестокий меч, и ее фальшивые весы сданы в музей революции. При организации нового суда, как и при строительстве других государственных органов, широко проявилось революционное творчество.

Новые суды возникали одновременно с рождением социалистического государства. В Петрограде и Москве, в Саратове, Смоленске и Ташкенте, в Новгородской, Оренбургской, Пензенской, Ярославской и других губерниях они создавались под разными названиями — народные суды, революционные трибуналы, суды народной совести, — но строились повсюду на началах выборности.

Издавая Декрет «О суде», Советское государство учитывало правотворчество народных масс. Душой создания новой судебной системы был В. И. Ленин. Ему принадлежит ведущая роль в становлении советского правосудия. С участием Ленина были разработаны и другие законодательные акты, определившие основные принципы деятельности суда.

Советская судебная система с первых дней ее организации строилась разумно и просто. Суд стал доступным для наследий, тесно связанных с народом, он находился под постоянным контролем трудящихся. За минувшие пять-

десят лет не раз менялись организационные формы судебной системы, но ленинские принципы их деятельности и организации остались незыблыми.

Вся история советского суда — это история его деятельности по защите завоеваний Октября. Так было на всех этапах развития нашей страны — и в годы гражданской войны и в период строительства социалистического общества.

В годы Великой Отечественной войны советские суды внесли свой вклад в дело победы над врагом: они обезвреживали шпионов, диверсантов, пособников врага, выполняли задачи по защите социалистического государства и общественного строя. В послевоенные годы суды, действуя присущими им методами, ведут активную борьбу за дальнейшее укрепление социалистического правопорядка и законности, содействуют, как и ранее, воспитанию коммунистической сознательности.

Партия и правительство уделяют большое внимание укреплению социалистической законности. В известных решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР меры по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, принятые в июле 1966 года, намечены мероприятия и по улучшению деятельности судебных органов.

(Окончание на 2-й стр.)

Повышать активность коммунистов

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание во Всесоюзном научно-исследовательском институте строительных материалов. Докладчик, секретарь партийной организации Ю. А. Юмашев, подробно охарактеризовал работу партийного бюро и всех коммунистов за отчетный период. Научные сотрудники в юбилейном году добились неплохих показателей. Успешно выполнены тематический план, окрепли связи института с предприятиями. Ряд научных работ, имеющих большое значение для народного хозяйства, внедрен в производство.

В то же время имеется и целый ряд недостатков. Отдельные лаборатории слабо внедряют свои работы в производство. Разрабатываемые темы не всегда отвечают требованиям сегодняшнего дня. Есть недостатки и в выборе направлений для научного исследования. В докладе красной нитью проходила мысль о том, что многие коммунисты слабо участвуют в общественной жизни, не выполняют партийных по- ручений.

Выступавшие в прениях анализировали вопросы внутрипартийной работы и положение дел в отдельных подразделениях института. Так, партгруппа т. Гродзинская указала на недостатки в работе с партгруппами. Совещания с ними и семинары по обмену опытом не проводились. Аспирант института т. Иваненко говорил о плохом техническом оснащении экономического отдела.

На серьезные недостатки в работе лаборатории указала т. Чулкова. Лаборатория в течение ряда лет не выполняет тематический план. Она не укомплектована кадрами, не имеет даже руководителя.

Отмечалась неудовлетворительная работа опытного завода как экспериментальной базы института.

В принятом решении партийного собрания определены задачи партийной организации на предстоящий период. Состоялись выборы партийного бюро института и делегатов на Люберецкую ХХII городскую партийную конференцию. Секретарем партийной организации вновь избран Ю. А. Юмашев.

К. КОЯГИН.

ЧИТАЙТЕ В ЖУРНАЛЕ
«ПТИЦЕВОДСТВО»

НА ТОМИЛИНСКОЙ
ПТИЦЕФАБРИКЕ

Аспиранты Московской ветеринарной академии Л. Жаворонкова и Н. Григорьева рассказали в № 11 журнала «Птицеводство» о племенной работе на Томилинской птицефабрике. Там скрещиваются куры русской белой породы и породы белый леггорн. Статья представляет интерес для специалистов, работников птицефабрик.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

9 декабря 1967 г.
№ 191 (9541)
2 стр.

ПОДЛИННО НАРОДНЫЙ СУД

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

Эти документы, выражающие интересы всех советских людей, представляют собой программу действий по искоренению преступности. Большое внимание уделено борьбе с хулиганством. И это не случайно. Нетерпимое само по себе, это общественно опасное явление зачастую ведет к другим тяжелым преступлениям. Изжить хулиганство — значит ликвидировать причины, с которыми связаны многие опасные преступления. Правосудие осуществляется у

нас в строгом соответствии с законом. Каждый совершивший преступление не избежит справедливого наказания и ни один невинный не будет осужден.

В Программе КПСС отмечается, что главное внимание должно быть направлено на предотвращение преступлений. Поэтому суды уделяют все большее внимание выявлению причин и условий, способствующих совершению преступлений. Предупредительное и воспитательное значение этой деятельности трудно переоценить.

В. И. Ленин обращал внимание на необходимость привлечения всех трудящихся к отправлению правосудия. Сегодня этот ленинский завет у нас успешно выполняется. В одной только Российской Федерации в народных судах участвуют свыше 320 тысяч народных заседателей.

Ныне трудящиеся активно помогают государственным органам

укреплять общественный порядок. Большую работу проводят товарищеские суды. Участвуют представители общественности и в рассмотрении судебных дел. В РСФСР, например, с участием общественных обвинителей или общественных защитников рассматривается примерно каждое пятое дело.

Прочно утвердились в нашей стране и другие ленинские принципы организации и деятельности судов: их выборность, коллегиальность в рассмотрении дел, публичность процесса и т. д.

Пятидесятилетний путь развития советской судебной системы полностью подтвердил жизненность ленинских принципов социалистического правосудия. Советские суды — это подлинно народные суды, охраняющие завоевания Великого Октября, стоящие на страже интересов трудящихся.

В. БОРИСОВ.

Мемориальные доски

Тысячи люберчан проходят по оживленным улицам города — Смирновской и Волковской. Но многие ли знают, почему улицы так названы?

Недавно на здании универмага, стоящего на углу этих улиц, появились две мемориальные доски. Они рассказывают люберчанам о незабвенных борцах за народное дело Петре Федоровиче Смирнове и Александре Ивановиче Волкове, расстрелянных карательными в декабре 1905 года. Герои похоронены в братской могиле, над которой поставлен памятник «Свобода».

Е. ГУЛЯЕВ.

КОНФЕРЕНЦИЯ,

ПОСВЯЩЕННАЯ ДЖОНУ РИДУ

Одним из самых ярких певцов Большого Октября в мировой литературе является американский прогрессивный писатель, общественный деятель коммунист Джон Рид. Его книга «10 дней, которые потрясли мир» получила высокую

оценку В. И. Ленина и Н. К. Крупской.

Читательский актив библиотеки Дома культуры завода им. Ухтомского собрался на днях на конференцию, посвященную Джону Риду.

Конференцию открыл старейший большевик Сергей Александрович Бонов. Интересно и взволнованно выступили читатели: П. Хлевний, Е. Стрекова, Л. Царькова, М. Васильев, М. Корина и другие.

В работе конференции принял

Фельетон

,Законы «Пацулы—Домашенко—Халфина

Стенограмма несостоявшейся пресс-конференции некоторых руководителей строительных организаций.

Ведущий. Мы пригласили вас, товарищи, сегодня на пресс-конференцию, чтобы информировать широкие круги читателей обо всем новом, что появилось на объектах, возводимых вашими организациями. Говорят, что некоторые ваши методы делают переворот в строительной практике, а отдельные новшества граничат с открытиями в науке и начисто опровергают старые каноны.

Пацула. Не только каноны, но, казалось бы, и неопровергимые законы. Например, основной закон философии, гласящий, что материя не возникает из ничего и не исчезает...

Ведущий. Очень интересно. Но какую нужно иметь смелость, чтобы так заявлять, Григорий Яковлевич!

Пацула (торжественно). И я беру ее на себя. Между прочим, вторая часть закона — материя не исчезает — уже давно опровергнута многими строителями. Об исчезновении материи в виде строительных материалов: кирпича, цемента, леса — написаны тысячи фельетонов. Так что это не ново. Что касается умения делать ее из ничего, то здесь мы, я имею в виду руководимую мной ремонтстройконтролю Госбанка СССР, можем претендовать на лавры первооткрывателей. Есть кое-какой опыт.

Ведущий. Например?

Пацула. Например, капитальный ремонт бывшего помещения Люберецкого отделения Госбанка и переоборудование его под Центральную сберкассу мы ведем, можно сказать, не забив ни одного своего гвоздя. А некоторые работы выполнили, не ударив пальцем о палец.

Что?.. Нет-нет, никакого волшебства. Все делается очень просто. Нужно, например, перестелить полы. «А досок нет», — говорю я зав. сберкассой Л. Н. Карабасовой. — Достанете — быстро провернем работу, не достанете — придется все приостановить». И Карабасова достает. А тут мы ей новый сюрприз — нет плотников. Карабасова бегает — ищет плотников. Таким же способом мы «делали» электропроводку. Зав. сберкассой искала провода, выключатели, розетки и электромонтеров, мы лишь оплачивали работу деньгами той же сберкас-

сы... получали процентовку. Точно так же «вели» штукатурку и окраску. Сейчас Карабасова занята поисками линолеума и плитки. Так «из ничего» появляются у нас материалы.

Домашенко (перебивая Пацулу). Разрешите представиться: начальник СМУ-3 треста Особстрой-2. Зовут Василием Ульяновичем. Хочу поспорить с т. Пацулу. Приоритет открытия способа делать из ничего материала принадлежит не его конторе, а нашему строй управлению. Таким методом мы еще два года назад начали вести строительство склада для Люберецкой типографии. На возведение стена его мы не истратили ни одного своего кирпича. Из-под земли или «из ничего» достал 40 тысяч штук кирпича директор типографии И. Ф. Ермаков. Он же искал блоки для фундамента, плиты для перекрытий. И теперь, видите, еще обижается, что стена замокает. Достал больше битума — и, глядишь, не стала бы замокать.

Ведущий. Выходит, что Ермаков сам виноват в недоделках, оставленных вами?

Домашенко (возмущенно). А кто же?

Ведущий. Не расскажете ли еще о каких-либо открытиях?

(Домашенко собирается с мыслями, чем превосходно воспользовался Пацула, взяв вновь инициативу в свои руки).

Пацула. Практика нашей конторы дает возможность вывести закон, характерный для многих строителей: быстрота возведения объекта обратно пропорциональна его сложности и величине объема работ. Говоря языком общедоступным, можно сказать: чем грандиозней и сложней объект, тем быстрее он возводится, и, наоборот, чем проще работа, чем меньше ее объем, тем больше она тянется. Наглядный пример тому — опять же переоборудование помещения для сберкассы. За какое время, скажите, возводятся у нас сейчас пятиэтажные дома?.. Совершенно правильно, за несколько месяцев. Весной закладывают фундамент, а осенью, смотришь в дом новоселы въезжают. Если фундамент закладывают осенью, то новоселы отмечаются в ближайший Первомай.

А как переоборудуется помещение? Освободилось оно и перешло в ведение сберкассы 3 января 1966 года, договор на ремонт был заключен на 16 с половиной тысяч рублей 25 января нынешнего года. И

уверяю вас, вторую годовщину со дня получения нового помещения сберкасса будет отмечать в помещении старом.

Домашенко (настойчиво). Прошу слова. Уважаемый наш гость из Москвы т. Папула из кожи лезет, стараясь присвоить себе честь открытия названного им закона. Я же утверждаю, что первооткрывателями его являются люберчане в лице руководимого мной строй управления. Склад-сарай для Люберецкой типографии мы начали строить еще в ноябре 1964 года и, слава богу, извиваясь, слава нам, не закончили до сих пор.

Халфин. Не могу больше молчать, видя, как присутствующие здесь товарищи незвонко присваивают себе то, что по праву принадлежит руководимому мной СМУ треста «Промстройматериалы» Министерства газовой промышленности СССР. Мы с августа ведем ремонт в магазине «Политическая книга» и, поверьте, а если не верите, я документами докажу, ни одной копейки из отведенной на это дело суммы не использовали.

Гордо сядь на стул, И. И. Халфин задает вопрос ведущему:

Скажите, а давно в этой редакционной комнате обвалилась штукатурка потолка?

Ведущий. Еще в июле. Я могу даже показать, как выглядела эта комната, где мы собирались сейчас, после обвала (демонстрирует снимок).

Халфин. В июле, говорите? И не стыдно? В районе столько стройорганизаций, а вы не можете привести редакцию в порядок!

Ведущий. Потому, уважаемые руководители, и не начинаем ремонта, что хорошо знаем открытый вами закон. Ведь связь с вами, и придется полгода газету не выпускать. Кто будет заниматься ею, если одни сотрудники редакции начнут бегать в поисках полведра альбастра, другие — за килограммом щепы, — трети — за горсть цемента?

Вот если нам отпустят деньги на строительство многоэтажного Дворца печати, то с радостью возьмемся за его возведение. Строители откроют нам его в два счета.

Вопросов нет больше? С нашей стороны тоже. На этом пресс-конференцию разрешите закончить.

Пресс-конференцию вели и записал Ф. ПОДОРСКИЙ.



Ежедневный экзамен на мастерство

— А это, Степан Иванович, будете делать завтра... Заказ важный, срочный...

Неслыханных двух слов мастер Владимир Евдокимович Фомин мог бы не говорить. Давно в цехе все знают: самую оперативную, самую сложную работу в механическом цехе Панковского экспериментального ремонтно-механического завода поручают токарю пятого разряда Степану Овчинникову.

Степан кладет на тумбочку развернутый чертеж. Слышишь негромкое привычное гудение и скрежет. Это резец легко срезает все лишнее с чугунной заготовки.

Точными, рассчитанными движениями токарь останавливает станок, вынимает из патрона готовую деталь. До конца смены остается не более по-

лучаса. Рядом сосед — Дмитрий Горлов то и дело нервно посматривает на часы. Горлову надо успеть закончить изделие, убрать инструмент, подготовить станок сменщику.

Было время, когда Овчинникова так же лихорадило в конце рабочего дня. Но два года назад он и его сменщик Владимир Кремнев решили: всю продукцию, сделанную ими, складывать и делить пополам.

Выгодно это? Оказалось, очень. Станок теперь работает непрерывно, его не надо останавливать для переоснастки. Так от оборудования берется максимальная отдача за счет сокращения вспомогательного времени. Причем каждый старается сделать так, чтобы оборудование сдавалось напарнику в отличном техническом состоянии.

Если спросить у Кремнёва, кто это придумал, он ответит — Степан...

Иногда, оглядываясь на прошлое, Степан сам удивляется. За четырнадцать лет работы на Панковском заводе им освоено изготовление самых разнообразных деталей. Из втулок, «пальцев», колец, шес-

теренок, которые сделаны его руками, собраны десятки бульдозеров, тракторов, экскаваторов.

Но никто, видимо, не догадывается, что его, Степана Овчинникова, большого специалиста своего дела, могут одолевать сомнения, что у него могут быть трудности в работе. А между тем это так.

...Тихий вечер. Под ногами скрипит снег. Можно идти домой не спеша, вдыхая морозный воздух, и думать...

Степан еще и еще раз вспоминает чертеж, который ему принесли. Предстоит сделать 30 комплектов деталей для лебедок бульдозеров. Вся сложность в том, чтобы внутренняя резьба детали, которая делается почти вслепую, была одинаковой глубины, без задиров, отличалась почти ювелирной чистотой отделки. Иначе она не удержит другие узлы оборудования.

Быстро работает мысль. Он создает и тут же разрушает множество вариантов. Предлагает, как поведет себя сталь под действием того или иного инструмента. И, наконец, уже дома, поздно ночью, приходит твердое убеждение. Деталь можно сделать резцом из специального твердого сплава.

Степан еле дождался утра. На заводе он сразу идет в инструментальную за материалом. Затем по-новому, по-своему, затачивает резец. Проходят первые напряженные минуты. И вот на его ладони новенькая сверкающая деталь.

Расчет и на этот раз оказался правильным. Мастер определяет — изделие сделано отлично.

Да, он не хуже любого инженера читает чертежи. Стакон знаком ему до последнего винтика. Разгаданы капризы и причуды различных металлов и сплавов. И все-таки каждый новый заказ — это экзамен на мастерство.

...Обычный рабочий день второго года пятилетки. Для ударника коммунистического труда токаря Степана Овчинникова он до отказа наполнен творческим трудом. Вот у него в руках уже новый чертеж, он сосредоточен, видимо, обдумывает, как лучше и быстрее выполнить очередное задание. Выжидая удобный момент и спрашивая:

— Тоже сложная работа?

— Чем сложнее, тем интереснее, — последовал ответ. Степан Овчинников недвусмысленно высказал свое отношение к делу и невольно раскрыл свои жизненные принципы — не уклоняться от трудностей, находить радость в преодолении их.

Уже сейчас Овчинников работает в счет апреля третьего года пятилетки. И свое пятилетнее задание он выполнит к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Передовой рабочий, активный общественник, он второй год на общественных началах работает в администрации комиссии по Люберецкому горисполкому.

И. ТЕЛЕКЕВИЧ.

Родились в юбилейном

Разумеется, главный виновник этого торжества не может по достоинству оценить происходящего события. Зато это делают с успехом его родители. На молодых лицах смущенные улыбки. В руках отца большой красиво упакованный сверток. Счастливую семью поздравляют с появлением первенца профсоюзные активисты Люберецкого коврового комбината.

Обряд чествования новорожденных уже прочно прописан на этом предприятии. 46 младенцев, родившихся в юбилейном году, участвовали в этой необычной церемонии. Сейчас они ничего не понимают, но пройдут годы, и детям не раз расскажут об этом торжественном дне. Больших меховых медведей, говорящих кукол и другие наиболее любимые детьми игрушки преподносила родителям юных граждан общественница комбината ударник коммунистического труда Нина Ильинична Миткина.

И. КОНСТАНТИНОВА.

По следам неспубликованных писем

Тов. Серов написал в редакцию, что администрация растворного узла, расположенного в районе Южной улицы, не соблюдает санитарных условий.

Письмо проверили работники милиции. Начальник Люберецкого городского отделения милиции т. Родионов ответил, что факты подтверждены. Сейчас проезжая часть дороги у дома № 5 по ул. Южной очищена от песка и цемента. В связи со строительством жилого дома № 13 по ул. Строителей другого выезда с территории растворного узла нет. С вводом в эксплуатацию, в 1968 году, этого дома растворный узел будет снят.

Извещение

В четверг, 14 декабря, в 14 час. 30 мин. в Люберецком Дворце культуры состоится совещание начальников ЖКО, управляющих домами, членов домовых комитетов, секретарей комитетов ВЛКСМ по вопросу: «О просмотре конкурса работы с детьми и подростками по месту жительства».

В этот же день в 16 часов в Люберецком Дворце культуры состоится занятие университета правовых знаний. Тема: «Жилищное законодательство».

Вместе с постоянными слушателями университета — народными заседателями, председателями и членами товарищеских судов — на занятие приглашаются начальники ЖКО, управляющие домами и члены домовых комитетов.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

9 декабря 1967 г.
№ 191 (9541) 3 стр.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЛЮБРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«НОТ — на волах»

В номере нашей газеты от 23 ноября с. г. была опубликована под заголовком «НОТ — на волах» статья, в которой критиковалось руководство ССМУ-6 треста «Особстрой-2» за то, что в управлении не осуществляются мероприятия по вытеснению ручных работ и внедрению научной организации труда.

В своем ответе редакции главный инженер ССМУ-6 А. Мизерюк сообщил, что статья обсуждалась на совещании инженерно-технических работников управления с участием главного механика треста Л. Чернякевича. Принятое решение, объясняющее г. м. механика управления С. Аредова в первой декаде декабря установить два шпаклевочных агрегата на строительстве фильmobазы в пос. Малаховке. Начальник участка В. Юдин обязан обеспечить всю шпаклевку потолков и стен с помощью агрегатов. Таким же образом будет организован труд на отделке дома № 6 в Лыткарине.

Главному механику треста Л. Чернякевичу и нач. механических мастерских А. Юдину предложено изготовить до конца декабря дополнительно к существующим еще четыре шпаклевочных агрегата, укомплектованных шлангами и другим необходимым оборудованием. В первой декаде декабря внедрить на первом и втором участках две обобрезные машины и до нового года обеспечить все бригады маляров пневмоваликами с шлангами, надладить организацию труда маляров.

САЛАТ В ПРИДАЧУ

Капуста богата витаминами. Об этом много пишут в газетах и журналах.

Пришла председатель фабкома Косинской трикотажной фабрики А. Голованова в столовую, поинтересовалась:

— Сколько продаете капустных салатов в день?

Шеф-повар З. Горячева ответила:

— Сегодня, 20 августа, продали 63 салата.

Мало, очень мало! И тогда на заседании фабкома совместно с администрацией был поставлен вопрос «о витаминализации пищи рабочих». Решили раздавать салаты бесплатно.

Капуста быстро вошла в моду. 20 ноября (числа взяты со ставимые) в фабричной столовой разошлось 634 салата из капусты.

ВАШЕ МНЕНИЕ

Как узнать мнение клиентов? Ходить от столика к столику и спрашивать? Это не метод. Пописать книгу жалоб и предложений? Но не каждый победивший остается в ней свою запись. Там всего 5—6 жалоб и благодарностей в год.

ЭЛЕКТРОННЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ



В фабричной столовой нашли

другой выход. Отпечатали на машинке текст: «Уважаемый товарищ! Просим Вас дать отзыв на сегодняшний обед, приготовленный нашими поварами...» Разложили листочки по столикам. И что же? Собрали сотни ответов. Стало ясно, в каком направлении работать коллективу столовой.

Приведем один из отзывов: «Горячий чай, вкусные пряники, дешевый и вкусный обед, кипящий самовар — все это очень здорово и хорошо. Спасибо».

С ЧЕКАМИ ПО ЦЕХАМ

Из отзывов выяснилось, что охотнее всего люди берут комплексные обеды. Привыкли к ним. Но просят разнообразия блюд.

Сейчас в столовой готовят 4, а иногда и 5 комплексных обедов в день. Выбирай по вкусу.

Цена комплексных обедов известна. Утром кассир В. Кондратьева выбивает про запас чеки, берет с собой меню и идет по цехам.

— Вам какой обед?

В обеденный перерыв у кассы не создается большой очереди.

ВЕГЕТАРИАНСКИЙ ДЕНЬ

В ноябрьские праздники фабрика остановилась на 4 дня. Разы-

меется, не работала и столовая.

Для предосторожности отключили ток. Холодильные установки бездействовали. Зная об этом, дирекция не запасала мяса впрок.

— Чем будем кормить людей 10 ноября? — волновалась директор столовой Ю. Егорова. — Может быть, сделаем вегетарианский день?

10 ноября мясных блюд в столовой не было. Зато были супы молочные и овощные, рагу из овощей, запеканка, оладьи и т. д. Кстати, все недорогое.

«Вегетарианский день» понравился трикотажникам. А дирекция столовой, между прочим, сделала для себя вывод: надо больше готовить дешевых блюд.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА

Перед концом рабочей смены у ворот Косинской трикотажной фабрики проводится продажа полуфабрикатов.

Работники столовой продают цыплят, рыбные наборы, гуляши, бифштексы и другие продукты.

Вот что хотелось сказать о столовой, занявшей первое место в юбилейном смотре-конкурсе в честь 50-летия Советской власти, который был проведен Люберецким трестом столовых.

А. САНИН.

Рига. На премьере оперы Ольгерта Гравитиса «Сквозь метели» слух искушенных ценителей музыки уловил непривычные «голоса». Это был «дебют» нового музыкального инструмента — электронного органа «Прелюдия». Он имеет 33 регистра.

«Прелюдия» — результат многомесячной работы группы конструкторов Министерства местной промышленности Латвийской ССР под руководством Карла Грундштейна. Одновременно с «Прелюдией» родилась и ее маленькая сестра — электрогармония «Перле» — одноклавишный инструмент с десятью регистрами.

Новые инструменты рижских умельцев получили высокую оценку музыкантов.

Серийный выпуск инструментов начнется в будущем году.

На снимках: слева — К. Грундштейн за клавиатурой «Перле». Справа — электронный орган «Прелюдия».

В субботний ВЕЧЕР

СКОРО-НОВОГОДНИЙ базар

Пошел последний месяц года. Начинаются приготовления к встрече нового, 1968-го. Дети уже задают родителям вопросы о том, когда и где они купят новогоднюю елку, игрушки. А родители и сами об этом беспокоятся: всем хочется встретить новый год под наряженной, зеленой елкой.

Люберецкий промторг с 15 декабря на городском рынке открывает предновогодний базар, на котором торговлю

елочными украшениями и другими товарами будут вести лучшие магазины города: универмаг № 18, «Спутник», «Детский мир».

В Люберецах торговать елками будет универмаг «Спутник». Торговля елочными украшениями и новогодними елками также будет вестись местными универсальными и промтоварными магазинами в Лыткарине, поселках Октябрьском, им. Дзержинского, Томилино, Босино, коврового комбината и других.

Альманах «Собеседник»

«Мы хотим с тобой поговорить, товарищ! — так начинается краткое вступление нового альманаха, выпущенного издательством «Советская Россия».

В первом номере выступают авторы самых разнообразных профессий и призваний. Это рабочие, педагоги, ученые, поэты, мастера спорта, инженеры. Их статьи посвящены многогранной жизни советского человека.

Свои произведения опубликовали поэты, научные сотрудники. Много интересного найдет в этой книге самый разнообразный читатель: изобретатель, интересующийся новинками, мать, которую волнуют проблемы воспитания детей, пропагандист, готовящийся к лекции по атеистическим вопросам, и т. д.

Книга открывает напутствие К. Е. Ворошилова, который выражает пожелание, чтобы «Собеседник» стал добрым советчиком, помощником и другом своих читателей.

Тройки

В сказочный зимний наряд оделись площади, улицы, аллеи выставочного городка. Припорошенные снегом, покрытые голубоватым инеем, застыли деревья. Пояже установившейся традиции

зимний сезон на ВДНХ откроется катанием на русских тройках. Сейчас здесь подготавливаются дороги, по которым скоро под веселый перезвон бубенцов промчатся первые упряжки.

ИЗ ИСТОРИИ НАШЕГО РАЙОНА

СИБИРСКИЙ ХЛЕБ

— Всем выйти из поезда! — подает команду Миритеев. — Пускай поезд отправляется пустым.

Люберецане дружно высыпали на платформу.

— Что вы делаете! — схватился за голову дежурный. — Нельзя поезд отправлять без людей!

— Тогда прицепите вагоны с машинами, — спокойно говорит Миритеев.

— У меня нет маневрового паровоза!

— На руках подкатим.

— Хорошо. Только поскорее...

...Беда подстерегла отряд в Новониколаевске (Новосибирске).

Изнывая от холода, пыли, пота, рабочие поспешили искупаться в Оби. А в городе свирепствовала эпидемия холеры. Редкий день обходился без жертв. 1 августа обернулась жизнь Куракина, крепкого, как дуб, сильного и рослого.

Отряд, теряя своих товарищей, продолжал двигаться вперед. 6 августа люберецане прибыли в Славгород, где, разбившись на несколько групп, отправились по селам. 51 квалифицированный рабочий уехал в Барнаул. 62 остались в Славгороде на заводе, выpusкающем запасные части к сельскохозяйственным машинам.

В городе были оставлены и наши участники художественной самодеятельности. Они влились в передвижную группу красного гужевого поезда. С ними был А. Ржанов. Да, тот самый Ржанов, который стал позднее одним из ведущих артистов Малого театра. И слали письма-упреки И. Миритееву.

Группа сделала турне по сибир-

ским селам, собирая хлеб для голодающего населения Центральной России.

Рабочие были быстро разобраны крестьянами в свои хозяйства.

— Мне пришлось работать в селе Чернокурье, у крестьянина Кайгородова, — пишет в редакцию бывший рабочий Люберецкого завода П. С. Жигулевенков.

— Убирали хлеб. За взрослого рабочего крестьянин вносил государству 35 пудов пшеницы, из которых 10 пудов шло рабочему...

А смерть продолжала косить ряды. Из Люберец, усугубляя тяжелое положение, неслись мольбы-телефраммы:

«Оставленные на заводе рабочие, также семьи уехавших не получают хлеба из центра. Положение отчаянное. Примите экстренные меры к отправке нескольких вагонов хлеба».

Нескольких вагонов хлеба!..

В добавок ко всем трудностям, дирекция завода (который принадлежал тогда Международной компании жатвенных машин) затягивала письменную тяжбу с Миритеевым.

Как уже говорилось, отряд взял с собой сельскохозяйственную технику. В Омске машиностроители передали груз Губпродкому, который обязался заплатить за это зерном или мукою (20.000 пудов) и сливочным маслом (625 пудов).

— Продешевили! — негодовали американцы, засевшие в Люберецах.

— Ущерб компании нанесен от 800 миллионов до 1 миллиарда рублей.

И слали письма-упреки И. Миритееву.

Этот заголовок следует понимать не в переносном, а в буквальном смысле. В ночь на воскресенье, 3 декабря, впервые в истории медицины была совершена успешная пересадка сердца человеку. 55-летнему жителю южноафриканского города Кейптауну Луи Башканскому пересадили сердце 25-летней Денис Дарваль, разбившейся в автомобильной катастрофе. Вот подробности этой сенсационной операции.

Месяц назад в госпиталь «Грут Шуур» в Кейптауне был доставлен хозяин бакалейной лавки Луи Башканский. Сердечная болезнь, развившаяся у него, не оставляла надежды на спасение. Единственный шансом была пересадка. Когда больному сказали об этом, он изъявил свое согласие на подобную операцию.

Здоровое сердце было взято у 25-летней Денис. Она вместе с матерью попала в автомобильную катастрофу. Мать была убита на месте. Дочь — смертельно ранена. Борьба за ее жизнь оказалась тщетной. Врачи сказали об этом ее отцу, а затем спросили его разрешения на пересадку сердца Денис для спасения жизни Башканского. Разрешение было получено.

В течение 30 минут после смерти девушки хирурги извлекли ее сердце, и операция началась. 5 часов тридцать хирургов-анестезиологов, технических специалистов и медицинских сестер во главе с профессором Кристианом Бернардом не выходили из операционной. Были использованы

Мужчина с сердцем женщины

искусственные сердце и легкие. Тела умершей девушки и пациента были охлаждены. Наконец все позади. Больному делают электрощоки, и новое здоровое сердце, пересаженное в его грудную клетку, начинает жить. Через 14 часов Башканский пришел в себя и заговорил. Он сейчас находится в сознании, и врачи считают его состояние удовлетворительным. Сейчас все зависит от того, примет ли организм новое сердце. Его подвергают радиоактивному облучению и лечению антибиотиками. По мнению Бернарда, ближайшие 10—14 дней будут решающими.

М. СТУРУА.
(«Известия» № 286).

Знаете ли вы, что...

Самую первую в мире железную дорогу построил в 1788 году русский инженер, начальник Олонецких землемерных заводов Никита Сергеевич Ярцов (1737—1819 гг.). Дорога лежала на три участка: короткий, длиной 15,5 метра, главный внутри помещения цеха — 145 метров и ответвление в расточном цеху — 13 метров. Общее протяжение дороги составляло 173,5 метра. Ширина колен была около 0,8 метра.

Самую первую в мире значительную по протяжении железную дорогу построил в 1810 году горный инженер-новатор Колывано-Воскресенских заводов на Алтае Петр Кузьмин Фролов. Построенная им железная (чугунная) дорога имела протяжение около двух километров. Она была предназначена для перевозки тяжелых лошадей из Змеиногорского рудника на завод.

Во Франции первая железная дорога с конной тягой появилась на 13 лет, а в Америке на 17 лет позже дороги Фролова.

ПЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
17.25 Программа передач.
17.30 «Грузинская чеканка».
18.00 Телевизионные новости.
18.15 «Голы, очки, секунды».
18.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. История КПСС.
«Партия в годы реакции и нового революционного подъема».

19.00 Московская государственная консерватория.
20.40 Телевизионные новости.
21.00 Репортаж с легендарных мест Красной Пресни.

21.30 В. Панова — «Метелица». Прима-балет телеспектакля. Часть первая.

22.30 Дневник II Всесоюзного телевизионного фестиваля в Москве.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 Московские новости.
18.30 Гимнастика для всех.
19.00 Телевизионный спектакль. Впервые — «Спокойной ночи, мышь!».

21.00 «Юность в строю». Телесериал.

21.45 Концерт.

22.20 Телевизионные новости.

19.30 Иностудия «Палитра».

20.15 Занимательная информация.

Третья передача цикла «Диалог с глобусом».

21.15 Фильм «Девять дней одного года».

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

В этом очерке использованы материалы Московского исторического архива и воспоминания бывшего рабочего завода им. Ухтомского, члена партии с 1903 года И. Н. Миритеева, хранящиеся в архиве МК КПСС.

Сегодня и завтра в 13, 17, 21 ч. — фильмы: «СВИ», «ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК», «ЛАПУ, ДРУГ», «СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ», завтра в 19 ч. — встреча зрителей с заслуж. артистом РСФСР В. С. Давыдовым.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИБИ»

Сегодня и завтра в 13, 17, 21 ч. — фильм «СМЕРТЬ ЗА ЗАВЕСОМ», сегодня в 11, 15, 19 ч. — «ПОПУТНОГО ВЕТРА. СИНЯЯ ПТИЦА», завтра для детей в 9.30 «ГОРЯЧИЙ КАМЕНЬ», в 11 ч. — «КАПИТАН СТАРОЙ ЧЕРЕПАХИ», для взрослых в 15 и 19 ч. — «ПОПУТНОГО ВЕТРА. СИНЯЯ ПТИЦА».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня и завтра в 16, 18, 21 ч. — фильм «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ», для детей завтра в 12 ч. — «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — фильмы: «МАРИАННА», «ВОЙНА И МИР».

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35,

отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

На снимке: развалины Помпеи.



Д19813 Люберецкая типография Тираж 14.300 Зак. 3998